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Szédül a fej. 
ahogy átviharzik rajta egy-egy rö- 
vid napnak eseménysorozata. A 
zürzavar világtörténete sűrű, fojtó 
köd gyanánt gomolyog a föld kö- 
rül. Félelmes homályba burkolja 
az emberiség rendjétfentártó tör- 
vények felbomlásának szomorú 
látványát. Végveszélye jutott né- 
pek adják le vészjeleiket. haldokló 
ideálok jajgatása száll át az éceá- 
nok fölött, szárnyukszegett remé- 
nyek zuhannak feneketlen szaka- 
dékokba, nemzetek és egyének 

tragédiái borítanak sötét árnyékot 
a nap elé: dantei kép Isten szép 
vílágának csodálatos térségein. A 
pokol a föld mélyéből felhurcolko- 
dott a föld felszinére. Országok 
gazdasága omlik össze. Száz évek 
szorgalmának gyümölcse semmi- 
sül meg. Gazdasági rendszerek 
bomlanak fel s rogynak a porba. 
Urrá lesz alelkeken a bizalmatlan- 
ság és a gyűlölet s testvérek ro- 
hannak gyilokkal egymás ellen. 
Polgárháborúk iszonyú réme ütt 
fel szörnyű fejét ítt is, ott ís A né- 
pek nem tudják és nem akarják 
megérteni egymást, Irígység vi- 
csorítja fogát, féltékenység élesíti 
karmát, mindenki sárga a ros z 
szándéktól és a gonosz tervektől. 
Egy Nóé bárkája, amelynek be ső 
vihara nagyobb, mint a külső vihar 
Hol késik a galamb az olajággal, 
a perc amely a megváltó enyhű- 
lést hozza? Mikor lép elő az a 

nagy, tiszta lélek, amely tüzosz- 
lopként áll mis élmilliárd ember 
elé s elvezeti őket saját lelkük nyu- 
galmához? Igazságot és békét ki 
fog adni a világnak ? Mikor eny- 
hül meg végre a háborúban el- 
pusztitott emberek lelkének bosz- 
szuja? A világ népeinek csorda- 
ösztöne - mondja az angol bank 

kormányzója - kétségbeejti az 
emberiséget, mert nincs munka és 
nincs fogyasztóterület. Igaz, mind 
a kettő hiányzik, mert mind a ket- 
tőhöz békére és nyugalomra van 
szükség. És htába van tele ar ny- 
nyal a nagy országok píncéje, 
htába van felszerelve hadseregük 
földön, vizen, levegőben a rom- 
bolás és gyilkolás csodálatos mű- 
szereivel, náluk sincs jólét és 
bíztonság, mert ahoz sokkal több 
kell. Béke kell ahoz és igazság. 
Bizalom és jószándék. Más lélek 
kell ahoz. Őszínte jóindulat és 
igazi megbánás tudja csak meg- 
teremteni a lelki éghajlatot, mely 

att megterem az a pafánta 

amelyik meggyógyitja a növénynek magját Isten 
szerencséten beteget. Pe- elve ette az emberi lélek 
dig a csodatévő gyógyitó ben... 

Az adótörvények módosítása. 
Rendkivüli fontosságu módosításokat tartalmaz a folyó 

hó 10-én közzétett „Sürgős pénzügyi törvény", melynek 
egyes rendelkezéseit a következőkben ismertetjük: 

A 12000 lejen aluli egyenes és globális adóhátra- 
lékok a jövőben havi részletekben is fizethetők. Egy rész- 
let elmulasztása a részletfizetési Kedvez 
vonja maga után 

2. Azon adozók. kik ez év december hó 15-íg összes 
adohátralékukat, valamint s fennálló hagyatéki ílleték- 

t 
tartozásukat kifizetik, a kö zményben része- 
sülnek: 

az 1927 évi adóelőirásuk 250/0-al 
az 1928 évi adóelőirásuk 200/0-al 
az 1929 évi adóelőiírásuk 15-al 
az 1930 évi adóelőirásuk 100-al 
az 1931 évi adóelőirásuk 50-al 

feszállíttatik. 

Eletbelép a Munkakamarákról 
szóló törvény 

A parlament bezárása előtt pár nappal szavazta meg 
a képviselőház a munkakamarák felállitásáról szóló tör- 
vény módosítását, amely kimondja, hogy a jövőben a mun- 
kaadókat és az alkalmazottakat egy országos munkaka- 
marába szervezi meg amelynek k zpontjai az ország kü- 
lömböző nagyobb városaiban lesznek. A munkakamarák- 
ról szóló törvény értelmében a jelenlegi ipartestületek mint 
a osztályai müködnek a kamarának. A kamarának 30-tól 
60 tagig terjedő vezetősége lesz, amelyet közösen válasz- 
tanak a munkaadók és az alkalmazottak. Tagjai lesznek 
a kamarának mindazok, akik önálló iparral rendelkeznek, 

valamint az alkalmazottak is. Szavazati joga azonban csak 
azoknak van, akik 21-ik életévüket betöltötték. 

fövöé évi szepfermeer eflzefélg 
még lehet felvételeket eszközölni az állampolgárságilistába 

A Moníitorul Oficial közli az Iampolgárségi törvény 
módosításáról a parlament rendkívüli ülésszakán megsza- 
vazott egyszakaszos törvényt. A törvény szövege a következő : 

A román á lampolgárság elnyerésérő! szóló törvény 5 
és 62 szakaszában megjelölt 1928. december 31-iki határ- 
idő az államoolgárs gi lajstromokba való beiratkozásra 

meghosszabbitatik 1933 szeptember I-ig. 
Azok tehát, akik kimaradtak az állampolgársági lis- 

tából, de joguk van a román állampolgárságra, most még 
felvétethetik magukat. 

Öngyilkos lett egy lonsai községi tanácsos 
A szomszédos Lonea községben a napokban öngyilkosságot 

követett el egy Jura nevű ottani községi vezető. Az öngyilkosságot 
ecgy medvevadász fegyverrel hajtotta végre. Öngyilkosságának oka, 
állítólag családi viszály. 

g g g 

mkfum 

polítikai pártok már tanács- A közeledő községi ta- 
kozásokat tolytatnak, hogy nácsválasztás előcsatározásai 

megkezdődtek, A petroseni miképpen lehetne biíztosítani 

a város életésen a jogfoly- 
tonosságot. Ebben az irány 
ban eddig több megbeszéfést 
folytattak a pártok kiküldöt- 
tet és eddig remény van rá, 
hogy a megegyezés sikerülni 
fog és ez esetben nem tar- 
tanák meg a választásakat, 
hanem a megegyezés szerint 
egyhangulag lenne megvá- 
flasztva a különböző pártok 
embereiből a városi tanács. 

asz egy petroseni 
goromba ono ellen. Fehér 
Márton és Vancsó György loncai 
fakosok panaszt tettek az illeté- 
kes hatóságnál, hogy kiskoru 
gyermekeik Fehér Márton és Van- 
csó János mint tanoncok voltak 
alkalmazásban Hribal Iloan Pet- 
roseni lakatosmesternél, aki több 
izben sulyosan Feonart 
A panasztevő szülők vallomását 
fegyzó ányvbe vették és áloe 

itanak a verekedő iparos e 
Megketll jegyeznünk, hogy 
ellen ez nem az első eset, Rogy 
panaszt tesznek ellene, mert az 
ipartestület egyik ülésén Szdeán 
Nicolae vezetőségi tag szintén 
felszólalt Hrilal gorombaságai 
ellen és inditványozta, hogy az 

ipartestűlet vonja meg Hribaltól 

a tanonctartási jogot. Ez valószi- 

nüleg most be is fog következni 
érdemes megemliteni, hogy Hri- 
balnál dolgozik egy lakatos seged 
bz nyos Faluvégi nevezetü, aki 

egyben d. e. a társulatnál dolgo- 
zik és d. u. pedig Hribalnál. Ez 
a Falcvégi színtén terrorizálja a 

a tanulókat Hribálnál s elfene 
szntén eljárás indul goromba 
magatartása miatt. 

Halottak napján. 
Ezen a napon anyám özvegyen, 
vírágot és zőld fenyőt szedett 
s kézenfogta három gyermekét 
három virág, három emlékezett. 
S kezében a köteg virággal, 
szívében a bánat erdejével, 
mentünk síratni az apánkat, 
emlékeinknek melegével. 
Egy dolgos embert megsíratni, 
ki legjobb volt a világon, 
aki lágyan igy szóllitott engem: 
„én édes, drága, gyöngyvírágom" 

Aki büszkén azt mondta egyszer 
„ha megnősz fiam majd tanítatlak 
és diáknak Debrecenbe, 
gimnaziumban beíratlak." 
Diák ugy nem lett belőlem, 
mert ő hamar lett bus halott. 
S anyámnak és három kicsinek, 
kenyérre is alig jutott. 
Csak özvegység és mi tehernek, 
kik álltunk a horpadt sír felett. 
Anyámon régi fekete ruha 
és két szeme könnyezett. 
Az árvaság keserves ize, 
a bánat, szívébe lángokat fövelt. 
s benünket, a legdrágább kincsét, 
szeretve, féltve, magához ölelt. 

Molnár Sándor. 
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Mozi, szinház, müvészet: 
Amikor elszállnak s bekopogtat az ősz, a szinházak világában 

megkezdődik a nagy készülődés. A szinházi direktorok irodájában 
Jázas izgalommal készülnek a szezonra s keresik a nagy atrakciókat 
nagy a jövésmenés a sztárok szerzódtetése, veszekedés a diszletter- 
vezővel és kosztümszabóval, nem is beszélve a szinházi irodák ügy- 
nökeiről, a szerzőkről és rendezőkről. Igy van ez... a nagy fővárosi 
szinházaknál. Ma azonban a nagy filmslágerek idején csak a nagy 
metropolisok vezető szinházai csinálnak gondot maguknak, a kisebb 
szinházak csak álmok éa vágyódások utján foglalkoznak ilyen kér- 
désekkel, miután a viszonyaikhoz képest, csak a lehetőségek és adott- 
ságok szerint rendezkedhetnek be. - Ez a nagy sürgés-forgás, lá- 
zas készülődés áttelepült a nagy filmvilágcégek studióiba, amelyek 
egymással versenyrekelve, valósággal vagyonokat épitenek bele egy 
egy filmcsodába. 

A filmtechnika ezidei termelése kitünőnek mondható. Mégis 
különös érzék és hozzáértés kell a slágerekből az ,„ultrasláger"-t ki- 
választani, mert egy vidéki városban, mint nálunk is nem minden- 
nap van előadás, tehát a tegjobbakat kell lehozni, azért is, mert 
nincs idő a bemutatásra meg azért is hogy a slágerek aktuálitásu- 
kat el ne veszitsék s az ujdonság varázsával hassanak. — 

Alkalmunk volt betekintést nyerni az ,ASTRA" (Munkás-Ka- 
szinó) mozgó összeállitott szezonmüsorába s teljes elismeréssel kell 
adózni Horváth S. Gézának a mozi agilis igazgatójának, aki fárad- 
ságot nem ismerve utazott egyik filmháztól a másikhoz, hogy egy 
filmslágert megszerezzen s hogy m i n d e n világslágert, amit a 
szezon kitermelt, beilleszthesse müsorába. Nagy aldozat ez s tekin- 
tetbe véve azt is, hogy az első helyek bérlete az idén l8 helyett 10 Lei, 
a második helyé 13 helyett 8 Lei, a harmadik helyé 8 helyett 5 Lei, 
beleszámitva az illetékeket is, oly nagy teljesitmény ez, mely a mai 
gazdasági viszonyok mellett is lehetővé teszi az összes társadalmi 
rétegeknek ezen nagyszabásu program megtekintését. - A bérletek 
előjegyzése most van folyamatban s tekintve a nagy érdek ődést, aján- 
latos azt mielőbb biztositani, miután bérletet csak korlátolt számban 
lehet kiadni. - Különféle meglepetéseket is tartogat az igazgatóság 
a bérlők részére, amennyiben havonta egyszer a bérlők között három 
értékes ajándékot sorsol ki. A pontos havi müsor a hónap első nap- 
jaiban lesz közölve. 

Megkértük Horváth S Géza igazgatót, hogy ismertesse a sze- 
zon müsorát, aki készséggel tett eleget kivánságunknak. (A zárjelben 
közölt szöveg a rovatvezető megjegyzése). 
„Atlantis királynője" hangos (A szezon legnagyobb slágere, min- 

den Európai nagy városban most fut, Brigitte Helm csodás 
alakitása). 

,„Eine Nacht in Paradies" Anny Ondrával. 

,Denev é r" (Strausz örökszép melódiáju operettje (Anny Ondra 
és Petrovics Hans Junkermann és Georg Alexander 

„Grand Hotel" Egert Márta operett. 
„D a n t o n Fritcvz Kortner (hatalmas dráma, érdekfeszitő és 

idegizgató). 

„Sing-Si n g" (Amerikai fegyházdráma, Berlinben 2000 elő- 
adást ért meg). 

„Téves kapcsolás" Magda Schneiderrel. 
„Hadzsi-Murat" Mosjoukin és Lil Dagover. 
„Mita Hari" „R ománc" és Inspiraci ó" Greta 

Garbóval. 
„Bolváry rendezésü operettek: „Kadett kisasszony" Dolly Hass 

— ,„Arkadia hercege" Willy F o r s t, Liane Ha i d" — 
„Nem kérdem ki vagy . .. Liane Haid és Gusztáv Fröhlich 

„Császárvadász" Louis Trenker (hatalmas katonafilm, nagyobb 
mint a Westfront). 

„Trader-Horn" (a legnagyobb eddigi teljesitmény a filmtechnikában 
„Táncol a kongresszus ... Lilien Harvey, Willy Fritsch, Konrad 

Veidt, Lil Dagover. 

„Kameradschaft" (Dráma, P a p s t rendezés). 
„Viktória és a huszárja" Hawai rózsája, (Ábrahám világotbejárt 

operettjei). 

Hyppolit a lakáj Csortos és Kabos (legsikerültebb magyar film). 
Ronny Lilian Harvey. 

„Öfensége házasodik Don José Moyca (legnépszerübb sztár ez- 
időszerint). 

Ezenkivül „Kinó variett' Kisérő muűsorok, Fox és Clarion 
Journal, (Ero) Micki Maus szenzációs uj sorozat, Metro Goldvayn 
Sport filmsorozat, Emericus müvész és artista pótkép sorozat és 
sok más lekőtött filmslager, mely most kerül ki a filmstudiókból s 
ebben a két három hónapban a nagyvárosok fimházai vetiteni fog- 
nak ugy, hogy a petrozsényi közönségnek egy rendkivüli szezonmű- 
sor áll rendelkezésére és szórakozására. 

Különvélemény a ki- 

sebbségi ujságiró- 
kongresszusról 

A Romániai magyar kisebbségi ujságirók legutóbb kongresszust 
tartottak temesváron. Hogy ez a kongresszus képviselte e az összes 
itt élő magyar kisebbségi ujságirókat, az most más lapra tartozik. 
Tény az, hogy azok, akik tehették, akiknek megvan a, részben pro- 
tekcióval megszerzett ujságirói szabadjegye, az ott lehetett a kongresz- 
szuson, amely ettől eltekintve valóban értékes dolgokat vitatott meg. 
Jólesett olvasni Franyó Zoltán felszólalását, Sárkány értékes fejtege- 
tését, amelyek a mi életünkről szóltak és ami nyomoruságunkat pen- 

gették meg s a mi érdekeinkben verték a veszély harangját. Erde- 
kes, hogy ezt a problémát éppen Franyó vetette fel, az a Franyó, 
aki legutóbb majdnem börtönbe került az egyik esettel kapcsolatban 
és akinek igazságos harcában éppen azok nem siettek segitségére, 
akiknek az érdekeiben harcot inditott. Franyó ma egyike a romániai 
kisebbségi ujságirok legbátrabb harcosának és igy nem is csoda, ha 
szókimondásáért nem szeretik. Valljuk meg, hogy még néhány ujság- 
iró kollega sem, akikért pedig Franyó sikraszállt. Minden tiszteletünk 
a Franyó Zolténé és azoké, akik őszinte igaz ujságirók... 
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A kongresszuson Szász Endre is felszólalt. Szász Endre egy 
ideig az ujságirószövetség elnöke volt. Volt? Nem maradt utána 
semmi olyan ténykedés, ami megörökitené a nevét. Legfeljebb az a 
komikus felszólalása, hogy minden nyomoruságunk egyetlen bajának 
a — szerinte - nagyon elszaporodott egy lejes ujságokat állitotta 
bünbaknak, mondván, hogy ezeket a lapokat „kereskedősegédek" 
szerkesztik és csak veszélyeztetik a tisztességes ujságirók által szer- 
kesztetett lapok egzisztenciáját. Ugy tátszik Szász Endre elfelejti, 
hogy vannak ,„kereskedősegédek, akik rövid idő alatt egy jobban 
szerkesztetett lapot szerkesztenek, mint ő a 25 éves ujságirói mult- 
jával szerkeszt. És elfelejti Szász Endre ur, hogy ezek az egy lejes 
lapok még mindig nem olyan unalmasok, nem olyan szárazak, mint 
az ő által szerkesztett napilap, amely sokkal rosszabul néz ki, sok- 
kal rosszabul van szerkesztve, mint a „kereskedősegédek" által szer- 
kesztétett egy lejes lap. 

k 

Ezen a kongresszuson is, mint az összes eddigi kongresszuso- 
kon, egyetlen szó sem esett az erdélyi vidéki sajtóról. Arról 
a vidéki sajtótól, amely ma számottevő munkát végez a vi- 
déki magyar hirlapirodalomban és amelynek van olyan je- 
lentősége a helyi viszonyokat számitva, mint a napilapoknak, 
az általános viszonyokat számitva. Hiszen számos hetilap van 
erdélyben, ahol rendes fizetett ujságiró dolgozik és küzd a vidéki 
magyar sajtóért és a magyar közélet életében is élénk kritikai sze- 
repet tölt be. Ennek a vidéki sajtónak, illetve dolgozó tollforg - 
tóinak az érdekeit ajánljuk Sárkány elnök ur figyelmébe, va- 
lamint azt is, hogy ennek a vidéki hirlapirodalomnak a megszer- 
vezése elsőrangu kötelessége kel! legyen az uj vezetőségnek. 

Az uj ujságirószövetségi elnök Sárkány lett, akitől több mun- 
kát várunk mint elődeitől. Hisszük és bizunk benne. Szeretnénk ha 
az egyetemes kisebbségi ujságiroi mozgalomba szorosabban bevonpá 
a vidéki hirlapirókat is, akik éppen olyan értékes ellemei az erdélyi 
kisebbségi ujságirói karnak, mint a többi napilapoknál lévő hirlapirók. 
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Nem hallottunk ezenkivűl semmit arról, hogy aromániai kisebb- 
ségi ujságirók szövetsége milyen lépéseket tett, vagy számit tenni a 
bucuresti ujságirói nyugdijszövetségbevaló belépés végett. Ez a szö- 
vetség igen fontos misziót teljesit és az odavaló belépés nyugdijké- 
pességet biztosit az ujságiróknak, illetve annak hátramaradottjainak. 
Nem szabad idegenkedni ettől a tervtől, hanem élni kell a joggal, 
de ezenkivül erre szükség is van. Helyes lenne, ha az elnökség ez- 
irányban lépéseket tenne és itt se feledkezne meg a vidéki hir- 
lapirókról. 
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És egyáltalában. A kisebbbségi ujságiróikar hallasson magáról. 
Kezdjen szociális aktivitást a törvény keretein belül. Dolgozzon és 
nemcsak akkor hallasson magáról, mikor gongresszust tart és aztán 
három évig szinte alvó munkátlanságban tétlenkedjen. Elvégre a mi 
szégyenünk, hogy minden társadalmi akciónál segédkezet nyujtunk, 

megfeledkezünk, illetve Pató Pál módjára halogatjuk mindig. 

Molnár Sándor. 

harcolunk annak megvalósitásáért és a magunk érdekeiről egészen 
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HiIREK. 

— Kikapot a Jiul Piskin. 

A Jiul sportklub fottballcsapata 
az elmult vasárnap Piskin mér- 
kőzött az ottani csapattal. Az 
eredmény rendkivüli meglerő, 
mert köztudomásu, hogy sokkal 
gyengébb csapat a Jiul csapatá- 
nál és még is3.-0 verte meg a 
jobb teknikával játszó petroseni- 
eket. Ez az első veresége a Ji- 
ulnak az őszi bajuoki [mérkőzé- 

seken. 

- Ugyancsak Piskin ját- 

szott a Hazenna csapat is, amely- 
nek eredményét pontosan nem 
tudjuk. Ebben a tekintetben több 
figyelmet kérnénk azoktól, akik 
a hazennameccset levezetik. 

- A petroseni zsidő ifju- 

ság az elmult vasárnap rendez- 
te meg idei első teaestélyét a 
Bucuresti kávéház helységében, a 
mely ugy erkölcsileg, mint anya- 
gilag legjobban sikerült. Volt vi- 
rágtombola, amerikai árverés és 
Yo-yo verseny is. A yoyo ver- 
seny első diját Keppich, 275, a 
másodikat Horváth 225 és a har- 
madikat Grossmann Lolo nyerte 
197 ponttal. Az estély tiszta jöve- 
delme jótékony célt szolgált. Itt 
emlitjük meg egyébként azt a ki- 

tartó és dicséretreméltő munkál- 
kodást, amelyet a zsidó egyesü- 
letek általában kifejtenek és amely 
munkának eredménye az, hogy 
sok szegény családot ellátnak ru- 

hával és élelmezéssel. 

— Ujil sofförkurzus. Sede- 
án Nicolze mechamikus uj sof- 
förkurzust nyitott. Érdeklődők je- 
lentkeznetnek. Külön megemlitést 
érdemel, hogy Sadeán eddig több 
mint száz növendéket tanitott a 

sofförség mesterségére, akik a 

megyei vizsgáztató bizottság előtt 
valamennyien sikerrel tették le a 
vizsgát. Tanitás románul magya- 

rul és németül. 

Eőfizetőink figyélmé- 

be. Tisztelettel kérjük hátralékos 
előfizetőinket, hogy elmaradt elő- 

fizetési dijaikat sziveskedjenek 
megfizetni. Azt hisszök nem kell 
ecsetelni, hogy mibe kerül ma 
egy lapnak a fenntartása, mert 
azt ugy is sejti mindenki, hogy 
drága a papir, a szedés stb. és 

ezt csak ugy tudjuk megfizetni 
ha előfizetőink a nekik elküldött 
lapszámokat megfizetik. Kérjük 
tehát hátralékos előfizetésük meg- 
fizetésére mindazokat, akiknek az 

előfizetási nyugtákat kikézbesi- 

tettük. 

—– Vigh Ernő szintársu- 
lata kapta meg a játszási en- 
gedélyt A várostól nyert értesü- 

jésünk szerint petroseni város 
területére az idei szinházi enge- 
délyt Vigh Ernő jónevü szintár- 
sulata kapta meg. 

—- Műkedvelő előadás. A 
petroseni katholikus lányok no- 
vember hónapban műkedvelő elő- 
adást rendeznek a Munkáskaszi- 
nóban. Szinrekerül Mikszáth Kál- 
mán regényéből, Harsányi Zsolt 
által dramatizált szindarab, a 
Nosty fiu esete Tóth Marival. 

- ,„Falvak népe" cimmel 

bátorhangu hetilap jelent meg lea- 
útobb Kolozsváron. Demeter Já- 
nos bátortollu ujságiró szerkez- 
tésében. A kitünően szerkesztett 
lap kapható petroseniben is és. 

egyes szám ára 2 Let. 

- Nem szabad dobolni 

az adóárveréseknél. A pénzügy- 
miniszter körrendeletet intézett a 
pénzügyigazgatosághoz, amelynek 
megtiltja, hogy dobolással hivják 
fel a közönség figyelmét az adó- 
árverésekre. A jövőben tehát do- 
bolás nélkül huzzák ki az utolsó 
párnát a fejük alól, vagy veszik 
el a kisiparos kenyérkereső szer- 
számját. Csendben. Feltünés nél- 

kül. De elviszik. 

Eiladó. elköltözés miatt 

egy, Singer varrógép és egy kisebb 
iróasztal 2 zsiros bödön és e 
gyébb konyha apróság. Str. A. 

Pan 94 szám. 

Orvosi továbbképzés 

legujabb eredményei. Az „Or- 
vosképzés" hatalmas októberi kö- 
tetéből, 160 oldal, kiemeljük : Ha- 
jós : Az endokrinkezeles, Kanyó- 
Bakterio és serotherapia, Baráth- 

Chemo- és pharmakotherapia Ben- 
czur Idült arthritisak, Gáli- A tü- 
dőtuberculozis diagnostikája a 
gyakorlatban, Landgra- A végta- 
gok csonttörései, Fekete- A női 
adnekxumok acut gyulladása és 
calciummal gyógyitása, Péteri cse- 
csemőkori atropia, Berde- Lichen 
planus, Germán A spontán és 
caloriás nystagmis, Gozony- Az 
emberi vér bakterologjája. Ehhez 
járul három külön kötet (Grósz- 
szemészet) A magyar Szemorvos 
társaság idei nagygyülése, Hai- 
niss- A Budapesti Gyermekklinika 
nagyheti előadásai, Lenart. Is0ag- 
glutinatio és vércsoport. A külön 
könyveket ingyen kapja az, aki 
az „Orvosképzés"-re Lepagenál 
Kolozsváron előnizet. Az évi elő- 
fizetés 500 Lei, félév 250 Lei. Mu- 
tatvány szám ingyen. Kérje az 
összes ezévi számokat, az évi vagy 
félévi előfizetés utánvételével Le- 

pagetól Kolozsvár. 

Mészárszék megnyitás 

Lupeniben. Tisztelettel értesitem 
a lupeni közönséget, hogy októ- 
ber elsején a Központban a Ro- 
mán kaszinó helységében mészár- 
szék és hentes üzletet nyitok s 
mindennap friss husárukat bocsáj- 
tok a mélyentisztelt közönség ren- 
delkezésé e. Állandóan friss Seiger 
féle felvágottak a legolcsóbb na- 
piárban. Szíves támogatást kér : 
Stanek mészáros és hentes, 

Lupeni. 

ét megörizt e 

- Helén doktorkisasszony 

és a Grand hotel. Vicki Baum 
ma Németország legolasottabb 
irónője. Regényei hallatlan pél- 
dány számban kelnek el, uj mü- 
veinek közlési jógáért a legelő- 
kelőbb német napilapok és folyó- 
iratok vetélkednek. Alig pár éve 
annak, hogy egy nagy berlin 
kiadó kiadta élső müvét és ma 
már egy sikerekben gazdag iro- 
dalmi mult, a remek regények 
egész sora áll mögötte. Vicki Baum 
a mai kor, a mai Németország 
és különösképen a mai amerikai- 
stilusu Berlin irónője. Egyik leg- 
nagyobb sikerü müve a 
Hotel cimen került a magyar 
olvasópublikum elé, a nagyváros 
fényeinek és árnyainak, romanti- 
kájának és realizmusának megra- 
gadóan hű képei modern nagyvá- 
rosi élet ezer alakja, ezer esemé- 
nye, ezer titka kavarog a Grand 
Hotelek halljában és ebben a 
regényben. A szélhámosságaiban 
is gavallér báró, a s kereinek al- 
konyutatán levő világhirü énekes- 
nő, a nőügyekben járatlan vidéki 
burzsod, kis kokottok és egy ha- 
lálos betegség tudatában, az élet 
utolsó örömeit habzsoló kishiva- 
talnok és első sorban maga az 
élő és lélekző Grand Hotel, ennek 
az izgalmasan érdekes regénynek 
a főszerepelői. Az irónő az erede 
ti kiadása a „riportregény" meg- 
felőlést adta: valóban a Grand 
Hotel korunk nagy városi életé- 
nek nagy riportja a regény mü- 
vészi müfajába öntve. A mű a 
mult évben 184. Lei volt, most 
miután a Helén doktorkisasszony 
ugyan csak az Athenaeum 68. Lei 
áron jelent meg, az Athenaeum a 
„Grand Hotel"" árát 53. Leire 
szálitotta le. Kapható minden 
könyvkereskedésben, vagy ahol 
nincsen, Lepágenál Cluj. Kérje az 
árleszállitások nagy jegyzékét. 

— Kiadó, két szoba kony- 

ha, fürdőszoba, speiz. Értekezni 
lehet Somogyi Miklós kereskedő- 

nél, Patroseni, str. A. Stanca. 

„Grand 

a villamosság ? 

Amikor a remizből ellindul 
a villamos, hogy hajnaltól éjsza- 
káig szállitsa a város egyik ré- 
szétől a másikig az utasokat, 
amikor sötétedő szobánkban egy 
kattintásra kigyul a fényárasztó 
villamoslampa, amikor a rádió- 
szekrényből felcseng a távoli vi- 
lágváros studióinak zenéje, ami- 
kor a gyárakban és mühelyekben 
meglendül a villanyhajtotta gép 
kereke - mindannyiszor a villa 
mosság titokzatos ereje az, amit 
az ember kényelme és haladása 
szolgálatába állitott. A villamos- 
ság ezerféle alkalmazását mind- 
nyájan látjuk, de hogy mi ez a 
villamosság, hogyan termelik, 
hogyan lesz belőle fény, hang, 
mozgató erő, azt annál keveseb- 
ben tudják. Halász Pál okos és 
könnyen érthető kis könyve nem 
kiván semmi előismeretet, nem 
táraszt, nem nagyképü, — az 
olvasó szinte észre sem veszi, 
hogy egy kettőre milyen sok és 
haszros ismeret birtokába jutott. 
A formás kis kötet az Athenaeum 
uj sorozata, a Müveltség kis Könyv 
tára első számaként jelent meg, 
s ára mindössze 20 lei. Második 
szám Dr. Roth: Az emberi test 
háztartása. (20 lel) Kaphátó min- 
den könyvkereskedésben, ahol 

nincsen Lepágenal Cluj. 
(Küldje bélyegben) 

- Szenvedő nőknél a ter- 
mészetes „Ferencz Józset" ke- 
serüviz könnyü, erőlködés nélkül 
való bélkiürülést idéz elő és ez- 
által sok esetben rendkivüli jóté- 
kony hatással van a beteg szer- 
vekre. A női betegségekre vonat- 
kozó tudományos irodalom több 
megalkotója irja, hogy a ,Ferenc 
Józset" viz kitünő hatásáról a 
saját kisérletei alapján is alkalma 
volt meggyőződést szerezni. A 
Ferencz József keserüviz gyógy- 
szertárakban, drogériákban és fü- 

szerüzletekben kapkató. 
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Miólechnia csodáf/a 
3 Hangolókor. Szallagszürő. Loftín. White erősítés. szóró. 200-2000 mtr. Hullámhoss 

Diínamikus hang- 
z. Hullámhosszakra hítelesített dob- 

Vezérképviselet: 
VERYES VILOSs, mérnök A R A B, Eulevaralzi Fegele Ferdinend. 

Uj cserépkályhá- 
t felelőség mellett 

javitását, 
bélelését 

tált munka. 
anyag 

fgná. 

Petroseni, Str, A Vlaicu 

Kitűnő 

— Vennék egy jókarban 
levő Singer varrógépet. Czim a 
kiadóhivatalban. 
—— 

– Köszönetnyilvánitás 
Mindazoknak akik október 17-én 
elhunyt szeretett férjem, atyánk 
Stark János nyugalmazott bánya- 
mestes gyászszertartásán megjele- 
nésükkel megtisztelték, ezuton 
mondunkköszönetet: Ozvegy Stark 
Jánosné, Seréna, Gyula, Mária és 
Dezső. 

Gerasniáfi 

tiszíz VIRÁGsÉzET 
szállit kilonként 32 leiért! 

Urina Eleeirica S. p. A. 
: PETROSENI - Anyegraktára: 
tart mindennemü magas és alacsony feszültségü szerelési : anyagokat. -– Csilárok ízzólámpák és főzökészülékek. 
! a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 

Rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádió osztály Fetroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

: é : L. Schaffer 
Petroseni. 

: Rum, likör és cognaggyár. 
Borpincészet. 

sör és szeszesitalok 
I nagyraktára. 

— 

„AGRONOMUL - GAZDÁK,, 
Általános Biztositó Részvénytársaság 

Afaptőke és biztonsági altap 8.000.000 Leien felül 
Biztonsági alapok 1931 végén 57.774.880 Lei 
Erdekközösségben a DUNÁ bécsi és a MAGDEBURGI 
biztosítótársaságokka! valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betörés, baleset, szavatosság, 

űveg, autó szállítmány stb. biztosításokat kartellenkivül legolcsóbb 
dijtételek mellett. 

Ezenkiívül köt olcsó dijtételek mellett rendkivüli előnyös 
alapon munkásbiztosításokat az egész zsílvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. Joatovits ház. 

ÉRTESITÉS; 
Tisztelettel értesitem a mélyentisztelt zsilvölgyi 

közönséget, hogy a közeledő 

ZONRA OSZI EÉs TELI SZE 
e fegfinemelbb sző- kölönjeg a 

megérkeztek. Raktáron tartok mindenféle KITÜNŐ 
SZŐRMÉT, eredeti, valódi szórméket épenugy, 
mint imitált cikkeket a legolcsóbb napiárban. 

A xsivölgye egyetlen szárme- 
feldolgozó műhelye. 

Garantali munka. Pontos kiszolgálás. 
KOHAJDA méhész MEHÁDIA. Szives pártfogást kér Z. ál RTHHÁLY szücs, Vulcán 

Ne kisérletezzen arcbőrével 
hanem használja a már évtízedek óta bevált 

és közkedvelt : 
: KÁRPÁTI BENZOE Crémet 

minőségben minden drogériában kapható. A Kárpáti 
név garancia önnek a készítmény megbízhatóságára ! 

mely minden arcbórnek megfelelőleg száraz és zsíros 

A világhirű 
Zephir 

zsilvötgyi egyedárusitója 

Eladás szigoruan gyári árakon. 
MELMS x 

RFalőmzzeskesztő és kiadő: MOLNÁR SÁNDOR. 

PP a COMIP, 
vaskereskedés 

eíreseni 

sÉSBEVENNÉK, vendégiőt, írafikos vagy 
bármilyen kisebb üzleteit elszamolásra. 
Garanczia készpénzem van. Bőveb felvilágositás 
e lap kiadóhivatalában kaphato. 

Tisztaság, 
m 

gentosság 
z Naponta és olcsóság 

frissen készült ű 
legfinomabb a jerszavumk. 

vírsli, sonka, felvágottak 
és elsőrangu tisztán kezelt marha és diszmónus nagyraktára, 

Valódi D I S ZN Ó Z S R a legoksóbb napiárban. 

SEIGER husfeldoldozó üzem 
peiroseni fiákja Piac tér. 

Típogratia I. Bergcr Hatcg. 


